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3 Diðer sayfaya geçiniz.

1. Çemberin çevresi çap ile p sayısının çarpımına eşittir. 
 
 Ali elindeki topu aşağıda verilen sayı doğrusu şeklindeki yol üzerinde yuvarlamaktadır. Topun yarıçapı �3 cm’dir. Sayı 

doğrusu üzerindeki bazı sayılar harflerle eşleştirilmiştir.
   

K

19 cm

O L

20 cm

M

21 cm

N

22 cm

 Sıfır noktasından harekete başlayan top 2 tam tur atıp durmuştur. 

	 Buna	göre,	topun	hareketi	hangi	ardışık	iki	tam	sayı	arasında	son	bulmuştur?	
 (p = 3 alınız.)
 

A) O ile K  B) K ile L   C) L ile M  D) M ile N

2. a ≠ 0 ve m, n birer tam sayı olmak üzere   an . am = an + m,   (an)m = anm    ve    
an

am  = an – m   dir.
   

 
 

46 85

I. tüp II. tüp

 Korona aşı çalışmaları kapsamında laboratuvar ortamında boş 2 farklı deney tüpünden birine 46 tane, diğerine 85 tane 

bakteri yerleştiriliyor. Bir saat sonunda I. tüpteki bakteri sayısı 8 katına II. tüpteki bakteri sayısı 4 katına çıkıyor. 

 1. saatin sonunda I. tüpteki bakterinin yarısı, II. tüpteki bakterinin 
1
4

’i alınıyor. 

	 Buna	göre	II.	tüpten	alınan	bakterilerin	sayısı	I.	tüpten	alınan	bakterilerin	sayısının	kaç	katıdır?
 

A) 
1
2

  B) 
1
4

   C) 2   D) 4

MATEMATİK TESTİ
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3. Ömer karıncalarla ilgili bir deney yapmıştır. Bahçeden bulduğu 7 farklı karıncanın 5 saniyede aldıkları yolları not etmiş 
ve aşağıdaki tabloyu oluşturmuştur.

     

1 �135 cm

2 �359 cm

3 �139 cm

4 �226 cm

5 �170 cm

6 �120 cm

7 �224 cm

   

r = 2 cm

B

h = 11 cm

zemin/ / / / / / / / / / / / / / 

 Bu 7 karıncayı aynı anda zeminden bırakan Ömer kronometresini çalıştırıp 5 saniye sonunda durdurmuştur.

 Buna	göre	zeminden	B	noktasına	doğru	hareket	eden	karıncalardan	bir	tanesinin	halkanın	içinde	olma	olasılığı	

kaçtır?
 

A) 
2
7

  B) 
3
7

   C) 
4
7

   D) 
5
7

4. Türkiye’de dünya üzerinde bulunan bor madeninin yaklaşık %67’si bulunmaktadır. Son yıllarda bor madenlerinden 
çeşitli ürünler yapılıp halkın beğenisine sunulmuştur.

 Bor madeninden elde edilen çamaşır deterjanı, diğer çamaşır deterjanlarına göre %25 enerji tasarrufu sağlamaktadır.

 Bir çamaşır makinesinin yıkama sıcaklığına göre tükettiği ortalama elektrik miktarı tabloda verilmiştir. 

Bir	yıkamada

Sıcaklık Tüketim	(Kw)

60°C 23

	 Yukarıdaki	bilgilere	göre	Türkiye’deki	yaklaşık	25	milyon	ailenin	%10’u	yılda	30	hafta	haftada	bir	kez	normal	
deterjan	yerine	bor	madeninden	yapılan	deterjanı	60°C	sıcaklıktaki	su	ile	kullanırsa	5	yılda	tasarruf	edeceği	
elektrik	enerjisi	miktarının	kw	cinsinden	bilimsel	gösterimi	aşağıdakilerden	hangisidir?	

 (Kw = Bir elektrik devresinde taşınan güç.)
 

A) 1 . 1010  B) 2,5 . 108   C) 5 . 107   D) 7,5 . 108
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5.	

(4x - 1) br
(6x + 5) br

(x + 6) br (2x - 3) br

KİMYA BİYOLOJİ

 Şekildeki kimya kitabı sarı ve biyoloji kitabı mor kapaklıdır. Kitapların boyutları cebirsel ifade şeklinde birim cinsinden 
verilmiştir. 

 

 
BİYOLOJİKİMYA

	 	Kitaplar	şekildeki	gibi	üst	üste	yerleştirildiğinde	mor	görünen	yüzeyin	alanını	gösteren	cebirsel	ifade	aşağıda-
kilerden	hangisidir?

 
A) 8x2 – 41x + 21    B) 8x2 – 31x – 9

C) 8x2 – 51x – 9    D) 8x2 – 51x – 21

6.	 Damla’nın biriktirdiği 400 lira parası vardır. Her gün 
parasına 50 lira ekleyerek biriktirmeye devam etmek-
tedir.   

	 Damla’nın	toplam	biriken	parası	y,	gün	sayısı	x	ile	
gösterilirse	aşağıdakilerden	hangisi	gün	ve	para	
ilişkisini	belirten	cebirsel	ifade	olabilir?

 
A) y = 50x + 400 B) y = 400 – 50x

C) y = 400 + (x + 50) D) y = (x + 50) – 400

7.	 Aşağıda	verilen	noktalardan	hangisi	y	eksenine	
en	uzaktır?

 
A) K(3, 9)  B) L(–5, 13)

C) M(–6, –21)  D) N(–7, –4)
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8. Bir bölgedeki A, B ve C okulundan LGS sınavına giren 1080 tane öğrencinin dağılımı aşağıdaki dairesel grafikte ve-
rilmiştir. Sınava giren bu öğrencilerin 171 tanesi başarılı olmuş ve her okul için sınavı kazananların yüzdesi de sütun 
grafiğinde gösterilmiştir.

  

	 		 	 	 	 	 	 	 	 Grafik:	Okullara göre sınavı kazanan

   Grafik:	Sınava giren öğrencilerin dağılımı  öğrencilerin başarı yüzdesinin dağılımı

         

120°

A

A

?

%12

%10

0
B C

Okul

Öğrenci (%)

B

C

	 Verilenlere	göre,	A	okulunun	başarı	yüzdesi	kaçtır?
 

A) %20  B) %25   C) %30   D) %40

9. Bir olayın olma olasılığı = 
İstenen durumların sayısı

Tüm durumların sayısı

 Bir insanın günlük kalsiyum ihtiyacı ortalama 1 kg kütle için 0,2 gramdır. 
 80 kilogram ağırlığındaki Ali aşağıdaki sütlerden rastgele bir tanesini almıştır.
   

 
 

 
200 gr

%15 kalsiyum

Çınar Süt

500 gr
%2 kalsiyum

Past Süt

400 gr
%20 kalsiyum

Biçim Süt

350 gr
%8,5 kalsiyum

Körükoğlu Süt

	 Verilenlere	göre,	Ali’nin	yukarıda	özellikleri	belirtilen	süt	çeşitlerinden	birini	aldığında	bir	günlük	kalsiyum	
ihtiyacını	karşılama	olasılığı	kaçtır?	(1 kilogram = 1000 gram)

 
A) 

1
2

  B) 
3
4

   C) 
1
4

   D) 1
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10.	 Pandemi dolayısıyla satışı artan bazı ürünlerin birim 
fiyatları cebirsel olarak aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Ürün Birim	Fiyat	(TL)

Kolonya 8x – 5

Dezenfektan 3x + 4

Maske 4x – 2

Eldiven x – 5

 Gülümser Hanım  2 tane dezenfektan, 3 tane eldiven, 
1 tane kolonya ve x tane maske almıştır.   

	 Gülümser	Hanım’ın	yaptığı	alışverişin	toplamının	
TL	 cinsinden	 cebirsel	 ifadesi	 aşağıdakilerden	
hangisidir?

 
A) 4x2 + 15x – 12 B) 4x + 15x – 12

C) 4x2 + 15x + 12 D) 4x2 + 15x – 12x

12. 
25 cm

15 cm
15 cm

15

 Ölçüleri verilen aynı boyutta kare prizma şeklindeki kutular rafa yatay ve düşey olarak yerleştirildiğinde rafta boşluk 
kalmamakta ve taşma da olmamaktadır. Rafın uzunluğu 4 m ile 5 m arasındadır.   

	 Buna	göre	aşağıdaki	kolilerden	hangisi	aynı	rafa	yatay	ve	dikey	yerleştirildiğinde	aynı	özelliği	kesinlikle	sağ-
lamaz?

 

15 cm

A)

10 cm
10 cm

25 cm

B)

20 cm
20 cm

50 cm

C)

30 cm
30 cm

75 cm

D)

50 cm
50 cm

11. Aşağıdaki daire grafiklerinde 2017 yılının Ekim ayında 
üretilen ve satılan araçların dağılımı verilmiştir.

 Grafik:	Üretilen araçların  			Grafik:	Satılan araçların
              dağılımı                   dağılımı

 

D
A

A

D

C

C

B

B

H
H20°

50° 40°

80° 100°
70°

80°
100°

 	Ekim	ayında	üretilen	A	marka	150	aracın	tamamı	
satıldığına	göre,	Ekim	ayı	içerisinde	üretilen	araç-
lardan	kaçı	satılmamıştır?

A) 450 B) 480 C) 510 D) 540
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14. 
Kenar uzunlukları birer doğal sayı olan 
dikdörtgen şeklindeki kartonun alanının 
24 cm2 olduğu bilindiğine göre çevre 
uzunluğu kaç cm’dir? 

 Panoda yazılı soruya yanıt arayan Ali ve Hakan farklı 
değerler bulmuşlardır.  

	 Aşağıdakilerden	hangisi	Ali	ve	Hakan’ın	bulduk-
ları	değerlerden	biri	değildir?

 
A) 20 B) 22 C) 24 D) 28

15.	 Aşağıda verilen grafikte bir ailenin aylık giderlerinin 
dağılımı gösterilmiştir.

 Grafik: Aylık Giderlerin Dağılımı

 

60°

84°
86°

70° Kira

Ulaşım

Eğitim

Gıda Giyim

	 Verilen	bilgilere	göre	ailenin	harcamalarının	kaçta	
kaçı	gıda	giderleri	için	kullanılmaktadır?

 
A) 

5
6

 B) 
2
5

 C) 
1
5

 D) 
1
6

13. 

1
2

3

4
5

6
7

8

 Yukarıda verilen kutuda 1’den 8’e kadar numaralan-
dırılmış özdeş toplar bulunmaktadır. Yağız ve Azra 
çekilen top geri atılmamak şartıyla kutudan sırasıyla 
birer top çekmiştir.

• Gelen sayıların toplamı asal sayı ise büyük sayıyı 
çeken kazanır. 

• Gelen sayıların toplamı asal sayı değilse küçük 
sayıyı çeken kazanır.

	 Yağız’ın	çektiği	sayı	5	olduğuna	göre,	Azra’nın	bu	
oyunu	kazanma	olasılığı	kaçtır?

 
A) 

6
5

 B) 
5
7

 C) 
4
7

 D) 
3
7

16.	 Duygu, kitabından her gün bir önceki gün okuduğu 
sayfa sayısının 4 katı sayfa okumaktadır.

 
	 189	sayfalık	kitabı	3	günde	bitirdiğine	göre,	Duygu	

ikinci	gün	kaç	sayfa	okumuştur?

A) 9 B) 36 C) 45 D) 144
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17. Gönül matematiksel kodlama dersinde tuşlar ve semboller yardımıyla işlemler tanımlamıştır.

   �2 → U, �3 → Ğ, �5 → R

 (#) sembolünden sonra gelen sayılar çarpılıp kesrin payına, (@) sembolünden sonra gelen sayılar çarpılıp kesrin pay-
dasına yazılarak bir kesir elde edilmektedir.

 Örneğin;	#UU@ĞRU sembolleri ile 
�2 . �2

�3 . �5 . �2
 = 

2
15

 kesri elde edilmektedir.

 Buna	göre	#UĞUR@RR	kodlaması	kullanıldığında	aşağıdaki	sonuçlardan	hangisi	elde	edilir?
 

A) 
2�3
�5

  B) 
3�5
�2

   C) 
�6
�6

   D) 
3�15
�2

18. 

Alan: x2 – 16 cm2

Alan: x2 + 8x + 16 cm2

  Telden yapılan alanı x2 – 16 cm2 olan dikdörtgen ve alanı x2 + 8x + 16 cm2 olan kare, bir noktadan kesilip uç uca bir-
leştirilerek yine telden bir dikdörtgen oluşturuluyor.  

	 Verilenlere	göre,	oluşturulan	dikdörtgenin	çevre	uzunluğunun	cm	cinsinden	cebirsel	ifadesi	aşağıdakilerden	
hangisidir?

 
A) 8x + 16  B) 2x   C) 8x + 4  D) 3x – 12
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19. Şekilde verilen iki eş tahta blok 4’er eş dikdörtgen tahtadan oluşmuştur. Tahtalardan birer tanesine ortadan bir çizgi 
çizilmiş ve yeni oluşan dikdörtgenin uzun kenarının 24 cm olduğu belirtilmiştir.  

 

24 cm

24 cm

	 Küçük	parçaların	kenarları	arasında	
1
2
	oranı	olduğuna	göre	iki	dikdörtgen	tahta	bloğun	tamamının	toplam	

alanı	kaç	santimetrekaredir?
 

A) 25  B) 28   C) 211   D) 216

20.	
33 d 30

63 b 45

a c

 Yukarıdaki şekilde a, b, c ve d harfleri bağlı bulunduğu iki sayının en büyük ortak bölenine eşittir.  

 	Buna	göre	a	+	b	+	c	+	d	toplamı	kaçtır?
 

A) 45  B) 43   C) 38   D) 30

MATEMATİK	TESTİ	BÝTTÝ.
FEN	BİLİMLERİ	TESTİNE	GEÇİNİZ.
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1. 

 

 Gezegenimizin atmosferi tıpkı bir sera gibi çalışır. Yeryüzüne ulaşan Güneş ışınlarının neredeyse yarıya yakını yeryü-
zünden yansır. Atmosferimiz, sera gazı olarak da nitelendirilen karbondioksit, metan, su buharı, azot dioksit vb. gazlar 
sayesinde yeryüzünden yansıyan Güneş ışınlarının bir kısmını tekrar yeryüzüne gönderir. Bir battaniye işlevi gören 
sera gazları sayesinde yeryüzündeki ortalama sıcaklık, insanlar, hayvanlar ve bitkilerin hayatını sürdürmesine imkân 
verecek bir sıcaklık düzeyini 15°C’yi yakalar. Sera gazları olmasaydı, yeryüzünün ortalama sıcaklığı –18°C civarında 
olurdu. Sera gazlarının bu doğal etkisi “sera gazı etkisi” olarak adlandırılır.

 Atmosferdeki sera gazlarının oranı, 1750’li yıllarda başlayan sanayi devrimi sonrasında artmaya başlamış, karbondi-
oksit oranı %40’lık bir artış göstererek 280 ppm’den 394 ppm’e ulaşmıştır. Hükümetlerarası İklim Değişikliği Paneli’ne 
(IPCC) göre karbondioksit oranındaki artışta birinci etken fosil yakıtların kullanılmasıdır. Kayda değer ikinci etken ise 
başta ormansızlaşma olmak üzere arazi kullanımındaki değişimdir.

	 Küresel	iklim	değişikliği	ile	ilgili	verilen	metinden	yola	çıkılarak	aşağıdakilerden	hangisine	ulaşılamaz?

A) Atmosfer gelen Güneş ışınlarının tamamını yansıtır.

B) Sera gazları olmasaydı yeryüzü sıcaklığı çok düşük olurdu.

C) 1750 yılında atmosferdeki sera gazı oranı artmaya başlamıştır.

D) Ormansızlaşma küresel iklim değişikliği üzerinde etkilidir.

FEN BİLİMLERİ TESTİ
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2. Aşağıdaki grafikte Güney Yarım Küre’de bulunan bir cismin bir yıl boyunca aynı saatte ölçülen gölge boyunun zamana 
bağlı değişimi verilmiştir.

 K L M N
Zaman

Gölge boyu

	 Yukarıdaki	grafiğe	göre	K,	L,	M	ve	N	zaman	dilimleri	Dünya’nın	Güneş	etrafındaki	konumlarını	gösteren	aşağı-
daki	seçeneklerden	hangisinde	doğru	verilmiştir?

K

L

M

NA) K

L

M

N

B)

K

L

M

C)

K

L

M

N

D)
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3. 
Bilgiler Kavramlar

Atmosfer içerisinde meydana gelen tüm hava olaylarını ve değişimlerini in-
celeyen, bu olay ve değişimlerin ortaya çıkardığı sonuçları irdeleyerek hava 
tahminlerini yapan bilim dalıdır.

Klimatoloji

Hava olaylarını inceleyen uzmandır. Meteoroloji

İklimlerin yayılışlarını, insan ve çevre üzerine etkilerini neden - sonuç ilişkisi 
içerisinde inceleyen bilim dalıdır.

Meteorolog

İklim bilimi ile uğraşan bilim insanıdır.

	 Tabloda	verilen	kavramlarla	bilgiler	eşleştirildiğinde	açıkta	kalan	bilgi	ile	ilgili	aşağıdakilerden	hangisi	doğru-
dur?

A) Günün belirli saatlerinde üçer beşer saat arayla yapılan gözlemlerin sonuçlarını yorumlar.

B) Çiftçilere, meyve üreticilerine ve tarımın diğer kolları ile uğraşan kişilere işlerini daha planlı biçimde yapmaları açı-
sından yol gösterir.

C) Atmosferde oluşan hava olaylarının tahmini sonuçlarına ulaşır.

D) Günlük hava olaylarının 35 - 40 yıllık ortalama veri sonuçlarını değerlendirir.
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4. Mendel’in bezelye bitkileri üzerinde yaptığı çalışmalar aşağıdaki gibidir.

  1. Öncelikle sarı bezelyeleri kendi aralarında tozlaştırmış bezelyelerin hepsinin sarı olması gerekirken bazılarının yeşil 
olduğunu görmüştür.

   

x

  2. Yeşil bezelyeleri kendi aralarında tozlaştırdığında ise her seferinde yeşil bezelyeler oluştuğunu görmüştür.

 

  

x

  I. Oluşan sarı bezelyelerde yeşil bezelye geni bulunabilir.
  II. Çaprazlanan sarı bezelyeler saf döldür.
  III. Heterozigot sarı bezelyelerden yeşil bezelyeler elde edilebilir.
  IV. Yeşil bezelyeler saf döldür.

	 Buna	göre,	Mendel’in	yaptığı	bu	çalışmalar	ile	ilgili	olarak	verilen	sonuçlardan	hangileri	söylenebilir?

A) I ve II  B) I, II ve III   C) I, III ve IV  D) I, II, III ve IV
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5. 

 ABD’deki bir kumulda ve etrafındaki toprak bölgede yaşayan fareler üzerinde yapılan araştırma sonucu farelerden, 
açık renkli kumul üzerinde yaşayanların açık renkli tüylere, koyu renkli topraklarda yaşayanların ise koyu renkli tüylere 
sahip olduğu gözlemlenmiştir. Bu durum farelerin yırtıcı kuşlardan gizlenmelerini sağlamıştır. Araştırmacılar bu uyumun 
bir mutasyonun ürünü olduğunu öngördüler. Bunu araştırmak için bu farelerin kalıtım bilgilerini incelediklerinde, bu 
uyumdan tek bir gendeki mutasyonun sorumlu olduğunu buldular.

	 Yukarıda	verilen	açıklamaya	göre	aşağıdaki	ifadelerden	hangisi	söylenemez?

A) Gende meydana gelen bu mutasyon yararlıdır.  

B)  Yırtıcı kuşlar tarafından farkedilmeyen fareler doğal seçilime uğramaz.

C) Ortama uyum sağlayan canlıların yaşama şansı artar.

D) Çevrenin etkisiyle farelerde meydana gelen bu değişimler kalıtsal değildir.

6. Elif ve Cem; Mert ile Yeşim’in çocuklarıdır. Elif’in kızı 
ile Cem’in oğlu evlenmiş, oğulları Kayra dünyaya 
gelmiştir. Kayra’nın çekinik genle ortaya çıkan kalıtsal 
bir hastalığı vardır. 

	 Buna	göre,	aşağıdaki	yorumlardan	hangisi	yapı-
lamaz?

A) Mert ve Yeşim’de bu hastalık geni bulunabilir.

B) Kayra’nın anne ve babasının akraba olması ka-
lıtsal hastalığın ortaya çıkma ihtimalini artırır.

C) Kayra’ya bu hastalık geni sadece Cem Bey’den 
gelmiş olabilir.

D) Kayra’nın anne babası akraba olmasaydı bu 
hastalık ortaya çıkmayabilirdi.

7. •  Bilimsel bir problemi çözmek için laboratuvar 
ortamında deneyler yapar.

 •  Kan, hücre, doku, bakteri kültürü gibi örnekleri 
toplar ve inceler.

 •  Araştırmasının insan yaşamındaki etkilerini göz-
lemler.

 •  Sonuçları inceleyerek rapor eder.
 •  Laboratuvar ortamını kurar, bakımını ve işletme-

sini üstlenir.
 •  Yeni teknikler, uygulamalar ve ürünler geliştirir.
 •  Alanı ile ilgili gelişmeleri yakından takip eder.

	 Merve	yukarıda	verilen	maddeleri	aşağıdaki	so-
rulardan	hangisinin	cevapları	olarak	vermelidir?

A)  Biyoteknoloji uzmanının görevleri nelerdir?

B)  Biyoteknoloji uzmanı kimdir?

C)  Kimler biyoteknoloji uzmanı olabilir?

D)  Biyoteknoloji uzmanı olmak için hangi eğitimleri 
almak gerekir?
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8. 
Taze kültürdeki veya üreme dönemindeki 
mikroorganizmalar morfolojik (dış görünüş) 
yönden benzerlikler gösterebilir. Kültürlerin 
eskimesi, içeriğinin değişmesi ve optimal çevre 
faktörlerinin normalden ayrılması sonucunda 
mikroorganizmaların şekillerinde bozukluklar 
meydana gelir. (Yuvarlak, oval, granüllü, yıldız, 
halka formlar oluşur.) İçerik yenilenirse şekil 
değişikliği düzeltilebilir.

Penisilin veya bazı anti - bakteriyel maddelerin 
etkisi altında bazı bakterilerin dış görünüşlerin-
de değişmeler meydana gelebilir. Bu mikroor-
ganizmalar kimyasal maddelerin baskısından 
kurtarılırsa eski normal şekillerine dönerler.

 Yukarıdaki bilimsel makaleyi okuyan Eser anlatılan 
olayın cevabını doğru vermiştir. 

	 Buna	göre,	Eser’in	cevabı	aşağıdakilerden	hangi-
sidir?

A) Adaptasyon B) Modifikasyon

C) Varyasyon  D) Doğal seçilim

9. 

1 2 3Kum

	 Özdeş	tuğlalar	kullanılarak	hazırlanan	düzenek-
lerin	 kum	üzerinde	bıraktığı	 izleri	 ölçen	Kaan,	
aşağıdaki	yorumlardan	hangilerini	çıkarabilir?

  I. Düzeneklerin kum üzerinde bıraktığı izler birbirin-
den farklıdır.

  II. 2 ve 3. düzenekler kullanılarak yüzey alanının 
basınca etkisi gözlemlenebilir.

  III. 1 ve 3. düzenekler kullanılarak ağırlığın basınca 
etkisi gözlemlenebilir.

  IV. Tüm düzeneklerde kum zemine aynı basınç uy-
gulanmıştır.

A) I ve III  B) II ve III

C) I, III ve IV  D) I, II, III ve IV
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10. Bir araştırmacı deniz seviyesinde yaptığı deneyinde bir cam boruyu tamamen cıva ile doldurup hiç hava girmeyecek 
şekilde cıva dolu bir kabın içine kapalı tarafı yukarı doğru gelecek şekilde daldırıyor. Cam borudaki cıvanın kaptaki 
cıvaya göre h kadar yüksek olduğu gözleniyor.

K

L

M

h

Deniz

 Araştırmacı bu düzeneği tırmandığı dağın M, L ve K noktalarında da kullanıyor ve ölçümler yapıyor. 

	 Buna	göre;

  I. Cam borudaki h seviyesi K noktasında, L noktasına göre daha yüksek olur.
  II. Açık hava basıncı M noktasında en fazladır.
  III. Araştırmacının yaptığı deneyde bağımsız değişken sıvının cinsidir.

	 ifadelerinden	hangileri	doğrudur?	

A) Yalnız II.  B) I ve II.          C) I ve III.            D) II ve III.
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11. 

Su
1 cm

Su Alkol
2 cm

I II III

2 cm

 Münir Öğretmen tahtaya çizdiği şekilleri kullanarak 
sıvı basıncı ile sıvının cinsi arasındaki ilişkiyi öğren-
cileri ile birlikte araştırmak istiyor. 

	 Buna	göre,	araştırma	bittikten	sonra	öğrencileri	
aşağıda	verilen	hangi	sonuca	ulaşamaz?

 (Kaplar özdeştir.)

A)  Sıvı basıncı ve sıvının cinsi arasındaki ilişki II ve 
III numaralı kaplarla gözlemlenebilir.

B)  I ve II numaralı kaplarla sıvı basıncı ile sıvı cinsi 
arasındaki ilişki gözlemlenemez.

C)  Sıvı basıncı ile sıvının cinsi arasındaki ilişkiyi 
incelediği iki kap için bağımsız değişken su ve 
alkoldür.

D)  I ve II numaralı kap arasındaki sıvı basıncı ve 
sıvının cinsi arasındaki ilişkide bağımlı değişken 
su miktarıdır.

12. 

60

P Maddeler

Kütle (g)

R

Tepkime öncesi Tepkime sonrası

S

40

20

60

P Maddeler

Kütle (g)

R S

40

20

 Bir kimyasal tepkime gerçekleşmeden önce ve tep-
kime gerçekleştikten sonra P, R ve S maddelerinin 
kütle - madde grafikleri yukarıda verilmiştir.

	 Kimyasal	tepkime	kapalı	bir	kapta	gerçekleştiğine	
göre,	aşağıdakilerden	hangisi	bu	tepkime	ile	ilgili	
söylenebilir?

A) Tepkimenin denklemi, R + S  P şeklindedir.

B) Tepkimeye giren maddelerin kütlesi tepkime 
sonucu oluşan maddelerin kütlesinden fazladır.

C) Tepkime sonrası kapta P, R ve S maddeleri bu-
lunur.

D) P maddesi giren R ve S maddeleri ürün olarak 
adlandırılır.
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13. 
Tahta parçasından dolap yapılması

Fiziksel

I. aşama

II. aşama

III. aşama

Peynirin küflenmesi

Fiziksel

Hamurun
mayalanması

Yumurtanın
haşlanması

Sütten peynir
yapılması

Yoğurttan
ayran yapılması

Kimyasal Fiziksel Kimyasal

Domatesin rendelenmesi

Kimyasal

Fiziksel

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)

Kimyasal Fiziksel Kimyasal Fiziksel Kimyasal Fiziksel Kimyasal

 

 Yukarıdaki şemada verilen fiziksel ve kimyasal değişim örnekleri için İpek tamamında doğru yönde ilerlemiş, Gökçen 
ise I. ve II. aşamada yanlış yönde III. aşamada doğru yönde ilerlemiştir.

	 Buna	göre,	İpek	ve	Gökçen	hangi	çıkışlara	ulaşmıştır?

A) İpek: 3, Gökçen: 5 B) İpek: 2 Gökçen: 5  D) İpek: 8, Gökçen: 6 D) İpek: 3, Gökçen: 8
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14. X, Y ve Z Z

K çözeltisi L çözeltisi

Y X

Şekildeki düzenekte asit, baz ve nötr özellikteki X, Y ve Z gazları K çözeltisine sırasıyla şekildeki gibi gönderiliyor.

Y gazı K çözeltisi ile X gazı L çözeltisi ile tepkime verirken Z gazı ise çözeltilerle tepkimeye girmeden kaptan ayrılır.

Buna	göre,	X,	Y	ve	Z	gazları,	K	ve	L	çözeltileri	için	aşağıda	verilen	seçeneklerden	hangisi	doğrudur?

X Y Z K L

A) Baz Asit Baz Asit Baz

B) Asit Baz Nötr Asit Baz

C) Baz Asit Asit Asit Baz

D) Asit Baz Nötr Baz Asit

15. 

X
Y

Z

 Beril kendi hazırlamış olduğu periyodik sistemi sınıfa getirmiş ve bazı bilgileri arkadaşlarıyla paylaşmıştır.

 •  X ve Z aynı periyotta yer alan elementlerdir.
 •  Y ve Z kimyasal olarak benzerlik gösteren elementlerdir.
 •  Atom numarası sıralaması X > Z > Y şeklindedir.

	 Beril’in	verdiği	bilgilere	bakılarak	aşağıdakilerden	hangisi	söylenemez?

A) Periyot kavramını biliyor.

B) Aynı grupta yer alan elementlerin benzer özelliklerini biliyor.

C) Atom numarası sıralamasını doğru bir şekilde yapmıştır.

D) Periyodik sistem ile ilgili bazı bilgileri karıştırıyor.
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16.	

Menteşeli kapı

 

 
	 Şekilde	verilen	basit	makine	ile	ilgili	yukarıdaki-

lerden	hangileri	söylenebilir?

  I. Kuvvetten kazanç vardır.
  II. İşten kazanç vardır.
 III. Kuvvet kolu yük kolundan büyüktür.
  IV. El arabası ve gazoz açacağı bu basit makine tipine 

örnek olarak verilebilir.

A) I, II, III ve IV B) I, II ve III

C) I, III ve IV  D) I ve IV

17. 

L
/ / / / / / / / / / / / / / 

/ / / / / / / / / / / / / / 

K 

 
 Şekildeki düzenekte eşit bölmelendirilmiş bir kaldıraç, 

makara ve özdeş kovalardan oluşan bir sistem yer 
almaktadır.

	 Kaldıracın	ve	kovaların	ağırlıkları	ile	sürtünmele-
rin	önemsiz	olduğu	sistemi	dengede	tutabilmek	
için	aşağıdakilerden	hangisi	yapılmalıdır?

A) K kovasına 2 litre, L kovasına 4 litre su konulmalı.

B) L kovasına bir miktar taş, K kovasına L kovasına 
konulan taşın 2 katı ağırlığında taş konulmalı.

C) Kovalar eşit miktarlarda su ile doldurulmalı.

D) K kovasına bir miktar taş, L kovasına K kovasına 
konulan taşın 3 katı ağırlığında taş konulmalı.
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18. Aşağıda günlük hayatta kullandığımız bazı basit makine örnekleri verilmiştir.

 

 

Gazoz açacağı Makas

Tenis raketi Fındık kıracağı

 Bu basit makinelerle ilgili olarak bazı öğrencilerin ifadelerine yer verilmiştir.

	 Damla	 : “Makas çift taraflı kaldıraçlara örnek olarak verilebilir.”
 Pınar	 :	“Şekildeki bütün basit makinelerde kuvvetten kazanç sağlanır.”
	 Ali	Kaan	 : “Gazoz açacağı kuvveti uçta olan bir kaldıraçtır.”
 
	 Buna	göre,	hangi	öğrencilerin	verdiği	bilgiler	doğrudur?

A) Damla  B) Pınar ve Ali Kaan  C) Damla ve Pınar D) Damla ve Ali Kaan
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19. Buse, aynı P yüklerini ağırlıkları önemsiz makaralar kullanarak aşağıdaki kuvvetler ile ayrı ayrı dengelemiştir.

 

F1 F2 F3

I II III

	 Bu	makara	sistemleri	için	Buse’nin	verdiği	bilgilerden	hangisi	doğrudur?

A) Kullanılan sabit makara sayıları arasındaki ilişki II > III > I olur.

B) Kuvvet kazançları arasındaki ilişki III < II < I olur.

C) P yüklerini 1 m yukarıya çıkarmak için F kuvvetlerinin bulunduğu iplerin çekilme miktarları arasındaki ilişki 

 III < II < I olur.

D) P yüklerini dengelemek için kullanılan kuvvetler arasındaki ilişki F3 < F2 < F1 şeklindedir.
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20. 

A C T G
Organik baz çeşidi

Organik baz sayısı

60

50

40

30

20

10

0

 Yukarıdaki grafikte organik baz çeşitleri bu organik bazların sayıları verilmiştir.

	 Buna	göre	grafikteki	bazlar	kullanılarak	oluşturulacak	bir	DNA	molekülünde	en	fazla	kaç	adet	fosfat	bulunur?

A) 340  B) 170   C) 140   D) 100

TEST	BÝTTÝ.
CEVAPLARINIZI	KONTROL	EDÝNÝZ.


